Die Linner Linde



Ich gestehe: Ich bin ein Dickbaum-Fetischist. Monumentale Bäume haben für mich eine besondere Aura. Dazu gehört auch die Linner Linde, die ich schon mehrfach besuchte. Die Linner Linde steht am Dorfeingang von Linn in der Gemeinde Bözberg im Aargauer Jura. Es handelt sich um eine Sommerlinde, das ist diejenige mit den grösseren Blättern als die Winterlinde. Die Linner Linde ist ca. 25 Meter hoch und hat einen Stammumfang von 11 Metern. Sie gilt als der mächtigste Baum im Kanton Aargau. Sie wird auf 800 Lebensjahre geschätzt, wobei dies nicht mehr feststellbar ist, da der Stamm innen hohl ist. Dies ist durch mehrere Brände innerhalb der Baumkrone bedingt.

Die Pensionisten der Kantonalen Naturschutzbeauftragten der Schweiz besuchten am 4. November 2021 den Jurapark mit Treffpunkt Linner Linde. Es brauchte acht Leute um die Linde mit den Händen zu umspannen.

Zum Beitrag.